

我市参加法考人数再创历史新高 “天下第一考”为何越来越火？

民生关切

记者 何峰 通讯员 王小奎

昨天下午，为期两天的2022年国家统一法律职业资格考试客观题考试结束。

“总体感觉还可以吧，做得比较顺手。去年的考试没有通过，今年继续考，如果今年还是失败，明年我会继续奋斗。”刚走出考场的张女士告诉记者，她在大学时学的是法律相关专业，很遗憾刚走出校门时没通过法考，目前从事的工作和法律有关，她希望通过准备考试，提升自己的法律素养，如果能通过考试，则会助力自己走向更广阔的舞台。

国家统一法律职业资格考试被老百姓称为“天下第一考”，近几年在宁波市的热度一直攀升。“今年，有4600多人在我市考区报名参加考试，人数再创历史新高。我市在浙大宁波理工学院、浙江万里学院、宁波开放大学设立了3个考点，比去年增加一个考点。”市司法局相关负责人告诉记者。

“天下第一考”连年升温，背后是随着法治建设不断深入推进，我市对法律专业人才的需求越来越大，法律专业人才的就业前景也越来越好。

截至今年8月，宁波律师队伍首次突破4831人，律师万人比首次突破5。“共同富裕示范先行，伴随着我市经济社会的不断发展，法律服务需求日益增长，律师万人比作为重要指标，需要进一步提升。”该负责人介绍，市司法局印发全省首个地市级律师行业“十四五”发展规划，统筹推进宁波律师行业高质量发展。《规划》提出我



考试现场。

(市司法局供图)

市律师全行业核心发展目标：到2025年，我市常住人口每万人拥有律师数超过5.5，力争达到6。

我市去年正式出台《关于加快宁波市法律服务业发展攻坚行动的实施办法》(以下简称《实施办法》)，表达了对法律专业人才的“求贤若渴”。

《实施办法》围绕壮大法律服务人才队伍规模、支持法律服务机构规模化品牌化发展、提升法律服务能级和专业化水平及营造良好行业发展环境等四个方面提出15项具体措施，全面提升宁波法律服务业的发展规模和核心竞争力，加快形成与宁波城市地位和经济社会发展相适应的法律服务业发展格局。

《实施办法》将法律服务人才纳入我市人才目录，对符合高层次人才规定的法律服务人才，经人才主管部门认定，享受人才创业扶持和生活服务保障等政策。

在增加法律专业人才方面，法考是重要途径。截至去年8月，自2002年全国统一司法考试以来，我市有近4.7万人报名参考，其中8414人通过考试取得法律职业资格证书。

一方面，我市近年来加强针对性法考新闻宣传，深度挖掘、报道报考人员感人故事，提高法考的社会知晓率，更直观展现法考的含金量、尊崇感和职场磁场效应，鼓励更多人参加法考。前几天，市司法

局策划推出全网首支“沉浸式”法考原创MV《致法考路上的你》，给即将走进考场的考生加油，上线后获得司法部官微转发，在微博上的点击量近200万次。

另一方面，我市加强政策引导，推进政府法制人员先成“法律人”。通过出台激励政策，在选拔任用、职级晋升中予以优先考虑，在学习时间、学习资料上给予一定支持，在练兵练战中加入法治考核，在学习教育中加强法律授课等措施来进行鼓励保障。“这些举措，提升了大家参加法考的积极性。通过参加法考，进一步丰富法律知识，为法治先行市的建设提供更有保障。”该负责人说。

本周冷空气登场 最低气温降至17℃



本报讯(记者孙肖)昨天宁波受今年第14号台风“南玛都”的外围环流影响，凉风阵阵，气温宜人。今天“南玛都”刚远离，北方冷空气便要登场，本周气温将持续走低。

据市气象台消息，目前宁波还没有入秋，但在两个台风的接连打压下，“3”字头的最高气温在做最后的挣扎。随着这波冷空气靠近，入秋进程也在加快。从气象学来看，连续5天日平均气温低于22℃就算入秋。过去10天日平均气温在24℃至26℃，离气象意义上的秋天已经越来越接近。

本周是一连串多云的好天气，随着北方冷空气南下，宁波最高气

温将会跌至25℃上下，最低气温只有17℃。这次的冷空气很“懂事”，只降温，不带风雨，让宁波有了些“秋高气爽”的味道，不过早晚凉意明显，市民早出晚归可以带个薄外套。

据市气象台预测：我市今天多云，气温22℃至28℃；明天多云，气温18℃至25℃；21日多云，气温18℃至26℃；22日多云，气温17℃至28℃；23日多云到阴，气温18℃至27℃；24日多云，气温19℃至26℃；25日多云，气温17℃至27℃；

另外，目前正值夏秋交替，有些人会出现皮肤干燥瘙痒、鼻咽干燥、干咳少痰等呼吸道疾病，这些问题归根结底都是“秋燥”惹的祸。此时，除了多喝水，大家可以吃些清润、温润的食物，如芝麻、核桃、糯米、梨等。

梦幻海陆空 上阵父子兵 庄桥街道滨江社区 开展退役军人亲子活动



孩子们在玩游戏。

(徐欣 王宇燕 摄)

本报讯(记者徐欣 通讯员王宇燕 冯晓晓)昨天上午，江北区庄桥街道滨江社区开展“梦幻海陆空 上阵父子兵”退役军人亲子活动。社区里的20多个退役军人家庭参加了活动。

在滨江社区活动室内，社区网格员将九一八事变、七七事变及地道战的历史背景向孩子们娓娓道

来。同时，社区还精心设计了“地道战大捷”“军民鱼水情”等拓展游戏，让孩子在游戏中了解历史，懂得团结合作的重要性。

滨江社区工作人员表示，希望通过此次活动让孩子们知道，自己的军人父母保家卫国是多么值得自豪的一件事。

台湾花莲地震 宁波震感比前一天更强烈

本报讯(记者苟雯)昨天，不少宁波市民又在微博上发布#宁波地震#词条，表示感到一阵晕眩，以为自己低血糖。有网友在微信朋友圈发布自己家里吊灯不停晃动的视频并表示：“前一天的地震没感觉到，刚刚左右晃了一会儿，瞬间头晕。”

据中国地震台网正式测定：9月18日14时44分在台湾省花莲县(北纬23.15度，东经121.30度)发生6.9级地震，震源深度10千米。

受其影响，我市部分高层住房有感。而在全省范围内，宁波、温州、杭州等地均有不同程度的震感。

9月17日，台湾省台东县发生6.5级地震，有不少市民第一时间发微博或发朋友圈表示有震感。

“根据以往经验，琉球群岛5.0级以上地震，我市高层住户偶尔会有感。”市应急管理局地震监测中心有关专家说，遇到类似情况，市民不必惊慌，建议先躲后撤。

把“植物园” 搬进社区值得推广



陶崇银

据昨天《宁波日报》民生版报道，继万安社区后，宁波植物园和宁波万科达成合作。这意味着社区微植物园将在这座城市更多的社区里“生根发芽”。

绿色看得见。把“植物园”搬进社区，确实给市民带来很大的惊喜。

首先，“植物园”是社区一道亮丽的风景。社区里的“植物园”，无疑是大自然的一种馈赠。在这里，市民可以和大自然有更多亲密的接触。植物园不仅美化了社区的环境，更是给市民提供了宝贵的观赏各种植物的机会。“植物园”的绿色可以调解人们的情绪和心情，

无疑是市民休闲散步的好去处。

其次，“植物园”也是学习的课堂。在社区微植物园里，数量可能增加到200种、300种乃至更多。社区里有了“植物园”，对于孩子们来说，是一件喜事。在这里，社区的小朋友可以在家长的引导下，认识更多植物，亲近自然。因为形式生动，可以培养孩子探索大自然的兴趣，让他们拥抱大自然，亲身感受大自然带来的乐趣。

值得一提的是，把“植物园”搬进社区，也是对文明习惯的一种引导。美丽的植物风景，就在我们身边。保护环境，不乱扔垃圾，将会成为更多文明人的习惯。

笔者认为，把“植物园”搬进社区的做法值得推广。
(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

长1.75米 重7.5公斤 这条东海“带鱼王” 卖了1800元

本报讯(记者董惊鸿 通讯员刘存)“记者朋友，我们今天收了条东海‘带鱼王’，发你看看。”昨天，石浦沙滩湾渔家当日海鲜铺的老板刘存兴高采烈地通过微信告诉记者这一喜讯。

据悉，这条东海带鱼长1.75米、重7.5公斤。要知道，与印度洋等其他海域的外洋带鱼不同，东海带鱼身形相对较小，一般宽4厘米至7厘米、长40厘米至60厘米，单条7两以上的在市场上都很少见。

卖了13年鱼的刘存告诉记者，这样体型的东海带鱼十分少见，他也没碰到过几次。

昨天晚上10点钟，记者得知，刘存刚把出售“带鱼王”的消息发到微信朋友圈，就被一客户以1800元的价格买走。

宁波每年都会有东海“带鱼王”的消息。

比如2018年10月，奉化莼湖镇栖凤村一名渔民卖了一条长1.6米、重3.5公斤的特大带鱼，最后以300元的价格成交。

还有今年1月，象山一艘海钓船在东海下钩作业。一晚上钓上来60多条体型硕大的带鱼，大多数条重在两三公斤，其中最大的一条带鱼体长超过2米、重6公斤多，身子比成年人的手掌还要宽。

▶与成年男性差不多长的东海“带鱼王”。
(通讯员供图)



国庆假期铁路宁波站预计发送旅客62万人次 短途火车票紧俏，部分线路车票已售罄

本报讯(见习记者李芮 通讯员徐峰)昨天，记者从铁路部门了解到，国庆假期铁路宁波站预计发送旅客62.6万人次，其中9月30日下午将迎来国庆客流最高峰。

记者查询铁路12306官网发现，国庆假期短途火车票十分紧俏。假期首日，从宁波开往省内金华、衢州、台州等地的车票已售罄，可谓一票难求。开往杭州、嘉兴、温州、绍兴等地的大部分车票

也已卖完，显示为候补状态，仅在上午时段有少量余票。

以宁波开往金华的12个车次为例，截至记者发稿时，9月30日除G2343次列车的商务特等座还有2张余票，其余车票已售罄。10月1日，这12个车次的车票则已售罄。

记者从铁路部门了解到，今年国庆长假跨省出行的旅客大多以探亲为主。国庆假期前一日，从宁波开往南京、合肥、长沙、西安、太

原等方向的车票已基本卖完，部分车次的车票显示为不可候补。开往北京、上海、厦门、南昌、沈阳等方向的列车目前尚有少量余票。

需要提醒的是，10月6日和7日的返程车票可在9月22日和23日购买。

按照国务院联防联控机制规定，9月10日至10月31日，旅客进站乘车需持48小时内核酸检测阴性证明，请广大旅客提前做好

相关准备，确保出行顺畅。进(返)京旅客还需持“北京健康宝”绿码。

铁路宁波站提醒广大出行旅客，提前了解出发地、目的地最新防疫政策，关注列车开行情况，合理规划出行计划。旅途中做好个人防护，全程规范佩戴口罩，减少聚集走动，保持安全距离，配合铁路部门落实各项防疫措施，共同维护安全健康的旅行环境。